



肩

踏

我省代表团举行全体会议讨论党的十九大报告

核心凝聚力量 旗帜引领方向 宏图激励斗志 奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利

本报讯(记者苏励、王博)10月18日,中国共产党第十九次全国代表大会在北京开幕。按照会议安排,当日下午,我省代表团在驻地举行全体会议,传达学习习近平总书记在党的十八届七中全会关于党的十九大报告起草工作的说明和在十九大主席团第一次会议上的重要讲话,讨论习近平总书记代表十八届中央委员会向党的十九大所作的报告。

讨论中,代表们踊跃发言,谈认识、说打算。大家一致认为,报告引领航向、博大精深、凝心聚力,令人深受教育、备受鼓舞。报告系统总结了党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,极大振奋了党心、军心、民心,鲜明提出中国特色社会主义进入新时代,准确标定了我国发展的历史方位,明确把新时代中国特色社会主义思想确立为我们党必须长期坚持的指导思想,提出中国特色社会主义基本方略,为党和国家事业发展提供了根本遵循,准确把握我国社会主要矛盾的变化并作出新的概括,充分体现了党中央对我国国情深刻而清醒的认识,科学作出全面建设社会主义现代化国家的战略部署,清晰勾画了实现第二个百年奋斗目标的总蓝图、时间表,提出了以党的政治建设为统领,坚持党要管党、全面从严治党,报告通篇贯穿了坚定的信念追求、强烈的历史担当,闪耀着马克思主义真理的光芒,展示了以习近平同志为核心的党中央高超的政治智慧,必将对今后发展产生重大而深远的影响。大家表示一定要认真学习、深刻领会,切实把思想和行动统一到十九大报告精神上来。

赵克志代表说,习近平总书记作的十九大报告,高举中国特色社会主义伟大旗帜,主题鲜明、继往开来、与时俱进,是一个动员全党全国各族人民决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的政治宣言,是为实现中华民族伟大复兴中国梦不懈奋斗的纲领性文献,给人以信仰的感召、方向的指引、前进的力量。完全赞同、坚决拥护党的十九大报告。一是核心凝聚力量。过去五年党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,最重大的政治成果是,确立了习近平总书记在党中央、全党的核心地位。选择习近平总书记作为全党的核心、人民的领袖、军队的统帅,体现了我们党政治上更加成熟、更加清醒、更加坚定。我们要增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,始终忠诚核心、维护核心、捍卫核心。二是旗帜引领方向。过去五年我们党创立了习近平新时代中国特色社会主义思想



10月18日,我省代表团举行全体会议,讨论习近平总书记代表十八届中央委员会向党的十九大所作的报告。图为会议会场。 记者 郭昭摄

想。这是马克思主义中国化新的飞跃,是管长远、管根本、管方向的伟大旗帜,具有划时代的重大意义,必须始终高高举起。八个明确,是实现两个一百年奋斗目标的根本指针,十四个坚持,构成基本方略,是进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的行动纲领。三是宏图激励斗志,切实把新时代中国特色社会主义思想的战略安排,到全面建成小康社会基本实现现代化,再到全面建设社会主义现代化强国的两个阶段安排,彰显了我们党志存高远、接续奋斗的政治优势,彰显了我们党立足新阶段、开辟新时代的政治担当,彰显了我们党稳扎稳打、善作善成的政治定力。我们要对照全面建成小康社会要求,突出抓重点、补短板、强弱项,围绕建设经济强省、美丽河北,聚焦三大任务、推动两翼发展,着力做好创新、改革、开放、融合、质量五篇文章,坚定走加快转型、绿色发展、跨越提升新路。四是只有坚定不移全面从严治党,才能不断提高党的执政能力和领导水平。全面从严治党,是党的十八大以来我们党治国理政最鲜明的特征和最大的工作亮点。全面从严治党,最根本的是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民,最重要的是维护党中央权威,维护党的团结统一。要在思想上政治上行动上同以

习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不折不扣贯彻党中央决策部署,毫不动摇坚持和完善党的领导,毫不动摇把党建设得更加坚强有力。许勤代表说,报告战略深远、胸怀广阔、博大精深、气势磅礴,体现了坚定的政治航向、深厚的为民情怀、鲜明的时代特征,是一个不忘初心、牢记使命、举旗定向的报告,是一个为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的报告,是中国特色社会主义新时代的政治宣言,是开启社会主义现代化强国新征程的行动纲领。我坚决拥护、完全赞成。报告高举中国特色社会主义伟大旗帜,深刻把握世界和中国发展大势,对新时代坚持和发展中国特色社会主义创造性地提出了一系列重大判断、重大思想、重大举措,确立了新时代中国特色社会主义思想,开辟了马克思主义中国化的新境界。五年来的成就是全方位的、开创性的,五年来的变革是深层次的、根本性的。这根本在于习近平总书记作为马克思主义政治家和大国领袖的非凡理论勇气、高超政治智慧、强烈使命担当、真挚为民情怀,根本在于以习近平同志为核心的党中央强有力的领导,根本在于新时代中国特色社会主义思想的正确指引,根本在于中国特色社会主义制度的巨大优越性和蓬勃生命力。我们要坚定不移以新时代中国特

色社会主义思想为根本遵循,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威,时时处处事事维护核心、捍卫核心、紧跟核心,坚定不移贯彻落实党中央各项决策部署,全面贯彻新发展理念,扎实推进京津冀协同发展,高起点规划、高标准建设雄安新区,筹办好冬奥会、冬残奥会,加快经济结构战略性调整,坚定不移落实以人民为中心的发展思想,始终把人民利益摆在至高无上的地位,全心全意为人民谋幸福、谋福祉,坚定不移贯彻全面从严治党要求,旗帜鲜明讲政治,努力营造良好政治生态,确保党的十九大精神在河北落地生根、开花结果、造福人民。付志方代表说,十九大报告令人倍受教育,坚决拥护和赞同。要认真学习领会报告对全党提出的政治要求,进一步增强四个意识,保持政治定力,严守政治纪律和政治规矩,认真学习领会新时代中国特色社会主义思想的基本实质和丰富内涵,树牢四个自信,努力用党的最新理论成果武装头脑,指导实践,认真落实报告提出的一系列治国理政的重大方针和战略举措,切实履行政治责任,结合河北实际把各项工作做得更好更有成效。田向利、袁桐利、董立生、聂瑞平、高宏志、范振喜、张雪松、郭娜等代表也结合实际,畅谈了学习十九大报告的体会。

□本报记者

风雨百年不改初心,继往开来逐梦前行。

10月18日,走过96年辉煌历程的中国共产党,在北京隆重召开第十九次全国代表大会,中华民族的伟大复兴揭开了新的一页。

上午7时50分,河北省代表团驻地,61位代表整装待发。肩负全省484万多名党员、18万多个基层党组织的嘱托和全省人民的期望,代表们精神饱满,信心十足。今天我的心情非常激动!党的十九大代表、华北制药金坦生物技术股份有限公司首席技师齐名说,参加党的十九大,我感到使命非常光荣,责任十分重大,这既是对我的一份信任,也是对我工作的肯定。我一定把所有精力放在开好大会上,认真履行好代表职责,不辜负大家的期望。

8时30分,河北省代表团抵达人民大会堂。冒着蒙蒙细雨,代表们精神抖擞走进人民大会堂。9时整,雄壮的国歌唱响,大会隆重开幕。我省十九大代表与来自全国各地的代表们一起,共同聆听习近平总书记代表十八届中央委员会所作的报告。

中国特色社会主义进入了新时代,我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,形成了新时代中国特色社会主义思想,把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国,一个个新判断、新提法让代表们心潮澎湃。

中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。报告里的这句话,让党的十九大代表、滦平周台子村党委书记范振喜感触很深。周台子村委会办公大楼楼顶上的八个大字“想民、信民、为民、富民”,是范振喜1987年当选村党支部书记时对村民的承诺,30年来从来没有改变过。回顾五年来的成绩,范振喜自豪地告诉记者,周台子村集体经济发生了翻天覆地的变化,形成了工业、农业、文化产业、服务业、乡村旅游五大产业并行发展的格局,全村固定资产投资达到10亿元,人均收入1.8万元,已经实现了小康目标。

建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,弘扬劳模精神和工匠精神,营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。党的十九大代表、北京建工集团第三建筑工程有限公司水电安装队长谭双剑在报告的这句话下面重重地划上了标记。他认为,报告中的这句话为农民工群体指明了未来提升的方向。更有知识、更懂技能,这正是未来农民工在这个伟大时代贡献力量的基本素质。

使命凝聚力量,目标催人奋进。党的十九大代表、承德市市长常丽虹说,报告提出我们要建设的现代化是人与自然和谐共生的现代化。作为塞罕坝精神的发源地,承德将牢固树立社会主义生态文明观,像对待生命一样对待生态环境,加快推动形成绿色发展方式和生活方式,把承德建成实践“两山”理论,实现生产发展、生活富裕、生态良好的样板。

报告中提出要毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,再次阐明了促进非公有制经济发展的鲜明导向。党的十九大代表、省委统战部常务副部长邹平说,做好非公有制经济领域统战工作,是统战部门的重要职责。我们将认真学习贯彻报告精神,营造民营企业发展的良好环境,引领民营企业家坚定不移跟党走,促进非公有制经济健康发展、非公有制经济人士健康成长。

党的十九大代表、西柏坡纪念馆馆长王红说,报告号召全党一定要保持艰苦奋斗、戒骄戒躁的作风,以时不我待、只争朝夕的精神,奋力走好新时代的长征路。西柏坡是“两个务必”的诞生地、进京赶考的出发地,我们将积极响应党的号召,发挥好全国重点爱国主义教育基地的作用,深入学习宣传十九大精神,鼓舞和激励广大党员干部不忘初心、牢记使命,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

新时代、新征程、新使命。走出人民大会堂,代表们豪情满怀、步履坚定。大家坚信,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,中华民族伟大复兴的中国梦就一定能实现。

精彩瞬间



张雪松(中)等我省代表在讨论十九大报告时,结合自己的工作实际畅谈体会。 记者 郭昭摄



代表们认真研读十九大报告,仔细记录下自己的体会。 记者 郭昭摄

我在现场

首日封里的邀请函

□记者 吴韬

您好,我买一张首日封。10月18日晚7时,刚刚走出党的十九大河北省代表团讨论会场,十九大代表、宁晋县贾家口镇黄儿营西村党委书记宁小五顾不上去餐厅吃晚饭,径直走到设在驻地内的北京邮政临时邮局。

在印着“筑梦”的精致烫金首日封上,宁小五认真写下收信人地址姓名:秦皇岛燕山大学里仁学院孟西哲。

来北京的前几天,我收到了这名叫孟西哲的大学生的信。说起自己今天赶着寄首日封的缘由,宁小五告诉记者,来自宁晋的孟西哲是一名学生党员,从媒体上知道他当选党的十九大代表后,特地写信向他表示祝贺,并在信

中请求,在党的十九大开幕当天从北京给我邮寄一个纪念信封,这对我来说将是一件特别有意义的事情。我也觉得这是一件特别有意义的事。因为在我看来,这不光是张首日封,更是一封邀请函,希望能通过它把十九大报告的精神传达给孟西哲和他的同学们,将来为家乡的建设贡献智慧和力量。宁小五在附上的回信中写道:最近几年,家乡宁晋变化很大。希望你努力学习,早日学成归来。

把信放进邮筒,宁小五又拨通了孟西哲来信中留下的联系电话。

请问是孟西哲吗?我是宁小五,首日封已邮出,请放心。

从党的十九大代表驻地打来的这通电话让远在秦皇岛的孟西哲十分惊

喜。真的是您吗?我太激动了。今天上午,同学们都在学校集体观看了党的十九大开幕式直播,我还很自豪地对大家提到了您。

听完报告,相信你们和我一样感到振奋。宁小五对孟西哲说,实施乡村振兴战略、第二轮土地承包到期后再延长三十年、推动城乡义务教育一体化发展,报告给咱们农村发展指明了新方向,带来了新机遇。乡亲们想说的话,想办的事全在报告里写着呢,家乡的未来肯定更美好。盼着你们能多回家里走一走,更盼着你们也能加入到家乡建设大军中来。

家乡的邀请,我哪儿能拒绝。孟西哲在电话那头大声回答,撸起袖子加油干,我已经准备好啦!



10月18日,我省十九大代表们怀着喜悦的心情,神采奕奕步入人民大会堂参加十九大开幕式。 记者 郭昭摄



10月18日晚,党的十九大代表、宁晋县贾家口镇黄儿营西村党委书记宁小五在驻地邮寄首日封。 记者 郭昭摄